



## СЦЕНАРИИ

# И АЛГОРИТМЫ

**И.И. Леонова**

«Помни ради будущего»

**105 - 106**

**Г.И. Иванова**

«Из одного металла льют  
медаль за доблесть и труд»

**107 - 108**

**Л.Е. Краснова**

Современные аспекты воспитания

**109 - 111**



## «ПОМНИ РАДИ БУДУЩЕГО»

**И. ЛЕОНОВА**

**В** апреле 2011 года исполнится 25 лет печальному событию, которое затронуло не только страны бывшего СССР, но и весь мир. С 26 апреля 1986 года история на планете Земля перешла в период «после Чернобыльской катастрофы», которая повлияла на экологию планеты. Россия, страны СНГ, европейские государства не обойдут вниманием эту дату.

Весной 2008 года в государственном образовательном учреждении средней общеобразовательной школе с углублённым изучением биологии и химии № 1344 Юго-Восточного окружного управления образования г. Москвы был открыт школьный музей «Чернобыль. Трагедия. Мужество. Героизм». Создание музея стало возможным благодаря управе района «Выхино — Жулебино», Юго-Восточному окружному управлению образования, МОУ «Союз Чернобыль».

Активными участниками создания школьного музея стали учащиеся и педагоги школы. «Каким же должен стать новый школьный музей?» — этот вопрос задали себе участники школьного коллектива. Чтобы получить ответ, решили провести «Ярмарку идей» как проектный день школы. Вместе с классными руководителями и педагогами ученики с 5 по 11 классы обсуждали идею создания нового музея на классных часах. Создание музея дело непростое, тем более тема катастрофы на Чернобыльской АЭС довольно сложна. Но время проходит, из памяти стираются факты и события. А рядом с нами продолжают жить люди, непосредственные участники. Важно не упустить время и сохранить



## СЦЕНАРИИ И АЛГОРИТМЫ

информацию о тех днях. Проводя проектный день по сбору идей «Открываем школьный музей», мы увидели, как важно сохранять преемственность между поколениями. Проектный день стал хорошим началом для формирования фондов музея. Все материалы детских работ представлены в экспозиции музея.

Основная идея музейной экспозиции посвящена сохранению памяти о трагических событиях апреля 1986 года, связанных с аварией на Чернобыльской АЭС, и людях, пожертвовавших своими жизнями и здоровьем во время ликвидации последствий на ЧАЭС. После открытия музея участники ликвидации аварии и члены их семей стали приносить книги, фотоматериалы, газетные статьи того времени, воспоминания, копии документов. Все эти материалы изучаются школьниками и занимают достойное место в экспозиции музея. Разделы экспозиции пополняются моделями средств химической и радиационной защиты разной модификации, костюмами химзащиты. В музее представлены творческие работы учащихся: рисунки, поделки, макеты.

Уже через год в 2009 г. музей был удостоен первого места в городском конкурсе школьных музеев «Первые шаги» за проделанную работу.

Сегодня музей выстраивает свою деятельность через различные формы деятельности. Это и экскурсионная работа как по музею, так и создание маршрутов по улицам района Выхино — Жулебино, где проживают ликвидаторы аварии. Проводятся интегрированные уроки химии, физики, биологии, химии с использованием экспонатов музея. Традиционными стали встречи с участниками ликвидации последствий аварии на ЧАЭС и членами их семей. В 2010 году в музее прошла интересная встреча с лауреатом Гран-при российского конкурса патриотической песни «Офицеры России» Сергеем Ульяновым, автором и исполнителем из г. Ульяновска, который является участником чернобыльских событий.

По инициативе совета музея и МОУ «Союз Чернобыль» с 2009 года проводится межшкольный турнир «Помни ради будущего!», посвященный памяти героев — чернобыльцев. В программу турнира включены задания по основам безопасности жизнедеятельности и гражданской обороны. Ребята соревнуются в умении работать командой при оказании первой доврачебной помощи, демонстрируют навыки работы с противогазами и средствами химзащиты.

Коллектив школы считает, что деятельность школьного музея, посвященного гражданскому подвигу людей, принимавших участие в ликвидации последствий и событий, связанных с трагическими уроками «мирного атома», важна для воспитания подрастающего поколения.

С 2011 года при поддержке Ассоциация женщин — предпринимателей России конкурс «Помни ради будущего», который проводит школа № 1344, приобретает статус международного. Целью конкурса является духовно-нравственное, интеллектуальное и творческое развитие школьников и привлечение внимания подростков и молодёжи к вопросам современной истории.

Мы приглашаем всех принять участие в нашем конкурсе и распространить информацию о конкурсе в образовательные учреждения. Сохранение памяти — это долг каждого гражданина нашего современного общества.

Мы ответим на ваши письма и вышлем положение по конкурсу, который стартует в феврале и будет проходить до конца марта. Свои пожелания и вопросы высылайте по адресу: 109472, Москва, ул Чугунные Ворота, д.11, по электронной почте [sch-1344@yandex.ru](mailto:sch-1344@yandex.ru), по телефону 8(495)376-45-35.